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Skvělé! Knihovna v Hulíně získala prestižní ocenění

Ocenění Knihovna Zlínské-
ho kraje roku 2021 získává… 
Městská knihovna v Hulíně! 
Je to tak, hulínská knihovna 
získala prestižní ocenění, kte-
ré je dokladem její vynikající 
práce a hodnotného příno-
su k rozvoji knihovnických a 
informačních služeb. V jejím 
případě jde o kvalitu dlouho-
dobou, protože stejné oceně-
ní získala už v roce 2014.

A jak hodnotí letošní 
úspěch Erika Koukalová, 
vedoucí Městské knihovny  
v Hulíně? „Ocenění se uděluje 
za přínos k rozvoji veřejných 
knihovnických a informačních 
služeb a nadstandartní akti-
vity knihovny. Knihovny jsou 
hodnoceny nejen podle počtu 
svých uživatelů, výpůjček, kul-
turních a vzdělávacích akcí, 
ale pro ocenění je důležitý i 
vzhled a vybavení knihoven, 
péče o literární dědictví, za-
pojení do projektů, komunitní 
činnost knihovny a pod. Oce-
nění je udělováno každoročně 
zpravidla čtyřem veřejným kni- 
hovnám podle okresů.

Naše knihovna byla oce-
něna již v roce 2014 za vede- 
ní paní Jarmily Zakravačové.  
Podle pravidel soutěže se 
vítězná knihovna nesmí při-
hlásit následujících pět let. 
Nám se tak nyní po splnění 
podmínek podařilo navázat  
na předchozí úspěch a odnést  
si ocenění Knihovna Zlínské- 
ho kraje roku 2021. Jsem moc 
ráda, že se nám to podařilo, a 
i přes velkou personální změ-
nu, která v roce 2020 v knihov-
ně proběhla, se nám podařilo 

udržet vysoký standard, kte-
rý hodnotící komise kladně 
ohodnotila. Myslím si, že vel-
kým plusem, jenž nás odlišil 
od ostatních knihoven, byla 
postupně budovaná odpo-
činková zóna pro teenangery  
se specifickou young adult li-
teraturou, zažívající v posled-
ních letech velký boom, a vel-

ká relaxační zahrada. Ovšem 
celé naše prostory jsou krásné 
a moderní a my se snažíme 
našim čtenářům zpříjemnit 
návštěvu knihovny, jak jen je 
to možné. Velký dík patří i na-
šemu zřizovateli městu Hulín 
za nadstandardní podmínky, 
které naše knihovna na svou 
velikost má.

Finanční výhra, která je 
s oceněním spojená, padne 
na dovybavení odpočinko-
vé zóny, kam chceme pořídit 
nový regál na knihy a závěsné 
křeslo pro odpočinek s knihou. 
Ocenění si velmi vážíme a dou- 
fáme, že u nás budou naši čte-
náři i nadále spokojení.“

(dokončení na str. 2)

V Hulíně vznikají špičkové kombinézy a další oblečení pro motorkáře. Dokonce tak špič-
kové, že je oblékají i závodníci v královské kubatuře MotoGP. Jací to jsou zákazníci, s jakými 
materiály se pracuje, zda ovlivňuje motooblečení také móda – to vše se dočtete ve velkém 
rozhovoru na str. 10 a 11. 

(dvo, foto: PSÍ HUBÍK)

Ovlivňuje oblečení pro motorkáře móda? 



Hulíňan

2

Aby mohla knihovna v Hu- 
líně poskytovat kvalitní služ-
by, musí mít k dispozici ade-
kvátní podmínky pro svou 
práci. A to je úkol jejího zřizo-
vatele, tedy města. To se snaží 
zázemí, vybavení i možnosti 
knihovny každoročně vylep-
šovat. Například v letošním 
roce se podařilo zrekonstruo-

vat sociální zařízení a přilehlé 
prostory v objektu bývalé 
měšťanské školy, kde knihov-
na sídlí, pořídit nové šatní  
a odkládací skříně a koupit 
interaktivní tabuli.

„Celkově šlo o investici  
za půldruhého milionu korun, 
na kterou jsme získali dota-
ci ve výši 1,2 milionu korun  
z Programu rozvoje venkova,  
a to prostřednictvím Místní 
akční skupiny Jižní Haná, je-
jímž je město Hulín členem. 
Zbytek potřebné částky uvol-
nilo město ze svého rozpočtu,“  
sdělila Jana Kouřilová z Od-
boru rozvoje města a životní- 
ho prostředí hulínské radnice.

Sociální zařízení a přilehlé 
prostory v přízemí knihovny 
byly již ve špatném technic-
kém stavu, proto zde došlo  
k výměnám keramických ob-
kladů, dlažby, sanitárního vy-
bavení a nevyhovujících čás-
tí rozvodů vody, kanalizace 
a elektroinstalace. Nové skří-
ně přispěly ke zvýšení kom- 

fortu návštěvníků, a to jak do-
spělých, tak i třeba těch nej-
menších z mateřských škol.  
Zakoupená interaktivní ta- 
bule je využívaná při bese- 
dách, výukových programech  
a dalších aktivitách knihov-
ny. „Mám radost, že se zázemí 

knihovny každým rokem vylep-
šuje. Je jedním z center kultury 
a vzdělání v našem městě, které 
občané potřebují, a zaslouží si 
proto co nejlepší podmínky pro 
svou činnost,“ svěřil se Roman 
Hoza, starosta Hulína. 

(dvo)

•	 již v malých hejnech přilétají z východu havrani polní do svých zimovišť?
•	 průmysl na celé Zemi vyprodukuje ročně stokrát více kysličníku uhličitého, nežli za stejnou dobu všechny sopky dohro-

mady?
•	 dnešní zemědělci si často doplňují znalosti z internetu a svých chyb, zatímco dříve, po mnoho staletí, spolehlivě fungoval 

přenos informací z otce na syna?
•	 je vhodná doba natřít na zahradách kmeny ovocných stromů vápnem?
•	 ještě v devatenáctém století se u nás živilo zemědělstvím více než devadesát procent obyvatel?
•	 většina z nás řidičů má propadlou lékárničku?
•	 v ČR je každá desátá automobilová nehoda pod vlivem návykové látky, v Evropě každá čtvrtá?
•	 pokusy se zjistilo, že bílí čápi svým čichem i na vzdálenost sedmnácti kilometrů, jsou schopni ucítit čerstvě pokosenou 

louku?
•	 je nyní, v nehnízdní době, vhodné zapravit díry ve fasádách po „práci“ strakapoudů?
•	 nás nerozdělují rasistické pohnutky, ale kultura, náboženství a přesvědčení? 

S úctou Váš Pavel K. Šálek, Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

AKTUÁLNĚ, VÍTE, ŽE

Víte, že...

Skvělé! Knihovna v Hulíně získala prestižní ocenění - dokončení ze str. 1

Ve Zlínském kraji aktuál-
ně funguje 390 knihoven, 
ve velkých městech i v ma-
lých obcích. Každoroční oce-
ňování těch nejlepších má 
upozornit na fakt, že činnost 
knihoven nespočívá pouze 
v půjčování knih, ale také  
v ovlivňování kulturního ži-
vota obyvatel. „Naše knihov-
na odvádí skvělou práci a sku- 
tečnost, že to opakovaně oce-
ňuje Zlínský kraj, je toho do-
kladem. V Hulíně je knihovna 
pojmem, má spoustu spoko-
jených čtenářů. Její činnost  
je do značné míry propojena  
s Městským kulturním centrem 

a společně do značné míry 
ovlivňují společenské a kultur-
ní dění ve městě. Pořádají skvě-
lé akce, mají kvalitní nabídku, 
prostě svou práci opravdu umí. 
Takže ze strany radnice: veliké 
poděkování a přání spousty 
sil a nápadů do další činnosti,“ 
vzkázal Roman Hoza, staros-
ta Hulína. 

Kromě hulínské knihovny 
získaly letos ocenění Knihov-
na Zlínského kraje roku 2021 
také místní knihovny v Ba-
bicích, Velkých Karlovicích  
a ve Veselé. 

Zdeněk Dvořák

V knihovně se letos podařilo vylepšit zázemí i podmínky k práci

Nové skříně přispívají ke zvýšení komfortu návštěvníků. 
Foto: J. Kouřilová

Interaktivní tabule má široké  
možnosti využití. Foto: J. Kouřilová



Hulíňan

3

Investice do parku Mezi-
vodí nekončí. Po konkrétních 
projektech, které se v něm 
podařilo v uplynulých deseti 
letech zrealizovat, chystá hu-
línská radnice už na příští rok 
celkovou rekonstrukci tohoto 
u veřejnosti velmi oblíbené-
ho prostoru. Opravovat se 
budou stávající chodníky, sta-
vět nové s kamennými, asfal-
tovými a mlatovými povrchy, 
nový povrch dostane silnice, 
v plánu je osazení moderního 
veřejného osvětlení. Počítá 
se také s přístavbou sociální-
ho a technického zázemí pro 
volejbalové a tenisové kurty 
v areálu koupaliště, novým 
dětským hřištěm a mobiliá-
řem, klidovou zónou pro se-
niory a rozsáhlými parkovými 
a sadovými úpravami.

„Projekt máme již zpra-
covaný a stavebně povolený,  
v současné době se na všechny 
plánované stavební objekty do-
pracovává rozpočet. Ten nám 
ukáže výši celkových nákladů. 

Pokrýt je chceme nejen pro-
středky z městské kasy, ale také 
některou z vhodných dotací.  
O vícezdrojové financování se 
u větších staveb snažíme vždy, 
každá koruna, kterou do Hulína 
zajistíme odjinud, je našemu 
městu prospěšná,“ prohlásil 
starosta města Roman Hoza 
a dodal: „Chceme, aby se park 
stal místem odpočinku, ale i ak-
tivní relaxace pro všechny věko-
vé skupiny. Uvažujeme doplnit 
stávající záměr ještě o diskgolf, 
jako atrakci pro celé rodiny. 
Osobně bych si přál, aby pro-
story parku postupně ozdobilo 
i nějaké umělecké dílo, které do 
veřejného prostoru také patří."

Park Mezivodí by měl do 
budoucna patřit mezi nejna-
vštěvovanější prostory v Hulí-
ně a radnice ho vylepšuje prů-
běžně. Mezi největší investice 
patří budování sportovišť: Te-
nisového kurtu s antukovým 
povrchem v roce 2015 a tří 
volejbalových a dalších dvou 
tenisových kurtů včetně cvič-

né tenisové zdi v roce 2021.
I letošní investice jsou dal-

ším z příkladů, kdy se Hulínu 
podařilo dosáhnout vícezdro- 
jového financování. „Kurty jsme  
zbudovali i díky dotaci z Mini- 
sterstva školství, mládeže a tě-
lovýchovy ČR ve výši 5 890 000 

korun, která pokryla 70 procent 
nákladů, jejím příjemcem byl 
Sportovní klub Spartak Hulín, z.s.  
Zbytek potřebné částky uhra-
dilo město ze svého rozpočtu,“ 
sdělil Jiří Schaffer, místosta-
rosta Hulína. 

(dvo)

Z RADNICE, AKTUÁLNĚ

Zamyšlení… Romana Hozy, starosty města:  
Nastává čas změn. Kromě knihovny, ta je skvělá pořád

Máme za sebou volby do 
poslanecké sněmovny, ve kte-
rých většina rozhodla, že chce 
změnu. Změnu v hospodaření 
s veřejnými penězi, v chování 
politiků, v jasném zahranič-
něpolitickém směřování naší 
země k západu, v naplňování 
politiky obsahem a idejemi 
namísto pouhého politické-
ho marketingu a populismu. 
Přichází tedy období změn, 
které bude něco málo stát nás 
všechny. Minimálně víc ostra-

žitosti a zodpovědnosti. Ne-
půjde to totiž úplně lehce díky 
nadměrnému dluhu české re- 
publiky, na to navazujícímu 
zdražování energií, ale i zá-
kladních potravin, rychlý růst 
inflace atd. - a do toho vše- 
ho rozbité vztahy mezi lidmi 
a ekonomika poznamenaná 
a stále ohrožovaná koronavi-
rem.  Málokoho asi překvapí, 
že osobně tyto změny vítám 
s vírou, že budou naší zemi  
a nám všem prospěšné a dlou-
hodobě se naší zemi vyplatí. 
Že k tomu bude potřeba vy-
soká míra trpělivosti, je jasné  
a všechny nás k ní vyzývám.

Co se nemění a je dlou-
hodobé, je skvělá práce naší 
knihovny. Ví to její návštěv- 
níci, ví to i na krajském úřadě, 
který pořádá soutěž ocenění 
Knihovna Zlínského kraje,  
a ví to dnes minimálně celý 
Zlínský kraj. Tuto prestiž-
ní cenu získala za letošní 
rok právě naše knihovna! 
A je to již její druhé, stejné 
ocenění. Poprvé zvítězila  
v roce 2014 a protože se 
jako vítěz nemohla několik 
let znovu do soutěže přihlá-
sit, přišel druhý triumf nyní.  

V knihovně máme skvělý per-
sonál, který své práci rozumí, 
dělá ji s láskou a vstřícností, 
má spoustu nápadů. A bez 
takového osobního zaujetí a 
nasazení to nejde. Mám veli-
kou radost, že nová vedoucí 
knihovny, mladá Erika Kouka-
lová, převzala se vším všudy 
štafetu od Jarmily Zakrava-
čové, která ve své podstatě 
knihovnu vybudovala a na-
stavila jejímu působení správ-
ný směr. Na městě, které je 
zřizovatelem knihovny, je po-
vinnost vytvářet jí co nejlepší 
podmínky k činnosti. Tuto 
povinnost se snažíme plnit co 
nejlépe, ostatně o letošních in-
vesticích si můžete přečíst na 
protější straně tohoto vydání 
Hulíňanu. Mohu vás ujistit, že 
v podpoře knihovny budeme 
pokračovat i nadále, takže 
se vy, její návštěvníci, můžete 
těšit na další porce skvělých 
zážitků. Knihovna je centrem 
kultury, umění a vzdělání,  
ale také setkávání. Toto všech-
no naše společnost stále více 
potřebuje. Lidské duši prospí-
vají! Radujme se z úspěchu 
naší knihovny společně!

Chystáme se v příštím roce 
dále vylepšovat park Mezivo-
dí. Odložením zahájení rekon-
strukce Sokolovny se nám dost 
uvolnily ruce a můžeme se pus-
tit do projektů, které by jinak 
musely čekat. Rekonstrukce 
parku Mezivodí patří mezi ně 
a byla dlouho odkládána. Při-
pravujeme a pracujeme pilně 
na tom, abychom ji v příštím 
roce mohli zahájit. A věřte, že 
bude vidět. A bude sloužit duši 
i tělu a všem generacím.

V době, kdy jsme připra-
vovali toto číslo Hulíňana, 
nebezpečně rychle opět stou-
paly počty lidí nakažených 
koronavirem. On ten virus, 
přátelé, pořád ještě není pryč. 
Stále hrozí, číhá, stále o sobě 
dává vědět. VY všichni víte  
ze zkušenosti, jakou je za se-
bou schopen nechat spoušť. 
Buďte opatrní na sebe, buď-
te odpovědní vůči ostatním. 
Chraňte se, a pokud ještě ne-
jste, nechejte se očkovat. Je to 
jediná možná existující ochra-
na před nemocí, nebo jejím 
silným průběhem. Zůstaňte 
zdraví a v myšlení pozitivní!

Užijte si hezký podzim. 

Park Mezivodí: chystá se spousta vylepšení

Pozvánka
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RADA MĚSTA HULÍNA, ZASTUPITELSTVO MĚSTA HULÍNA

PŘEHLED USNESENÍ
z 65. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 29. 9. 2021

1/65/RM/2021 
Smlouva o smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene, 
k. ú. Hulín, Havlíčkova
I. Rada města Hulína schva- 
luje
smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene 
na části pozemku parc. č. 
767/1 v k. ú. Hulín společ-
nosti EG.D, a. s., se sídlem 
Lidická 1873/36, Černá Pole, 
602 00 Brno, IČ: 28085400. 
Věcné břemeno bude zří-
zeno úplatně za jednorázo-

vou náhradu v celkové výši 
13.900 Kč + DPH a náklady 
spojené s vkladem do kata-
stru nemovitostí.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registra-
ci smlouvy o smlouvě budou-
cí o zřízení věcného břemene.
Termín: 30. 11. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

2/65/RM/2021 
Výroční zpráva o činnosti zá-
kladní školy

I. Rada města Hulína bere 
na vědomí
výroční zprávu o činnosti Zá-
kladní školy Hulín, příspěv-
kové organizace za školní 
rok 2020 - 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO

3/65/RM/2021 
Aktualizovaný odpisový plán 
na rok 2021 - DECENT
I. Rada města Hulína schva- 
luje
aktualizovaný odpisový plán 
s účinností od 01. 08. 2021 
DECENTU Hulín, příspěvkové 

organizaci, se sídlem Eduarda 
Světlíka 1197, 768 24  Hulín, 
IČ: 47934344, dle přiložené-
ho návrhu.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelce příspěv-
kové organizace výpis z usne-
sení.
Termín: 08. 10. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r. 
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r. 
místostarosta města Hulína

PŘEHLED USNESENÍ
z 17. zasedání Zastupitelstva města Hulína, které se konalo dne 22. 9. 2021

229/17/ZM/2021 
Zpráva o plnění usnesení z 16. 
zasedání Zastupitelstva měs-
ta Hulína
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
zprávu o plnění usnesení z 16. 
zasedání Zastupitelstva města 
Hulína bez připomínek.
Usnesení bylo: PŘIJATO

230/17/ZM/2021 
Zpráva o činnosti Rady měs-
ta Hulína za uplynulé období
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína bere na vědomí
zprávu o činnosti Rady měs-
ta Hulína od 30. 06. 2021  
do 08. 09. 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO

231/17/ZM/2021 
Zpráva o kontrole plnění 
usnesení Rady a Zastupitel-
stva města Hulína za uplynu-
lé období
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína bere na vědomí
zprávu předsedy Kontrolního 
výboru Zastupitelstva měs-
ta Hulína o kontrole plnění 
usnesení Rady a Zastupitel-
stva města Hulína za uplynu-
lé období.
Usnesení bylo: PŘIJATO

232/17/ZM/2021 
Vyjádření předsedů nebo 
jiných pověřených členů vý-
borů ZMH
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína bere na vědomí
zápis z 14. jednání Kontrol-
ního výboru Zastupitelstva 
města Hulína, které se usku-
tečnilo dne 20. 09. 2021.

II. Zastupitelstvo města 
Hulína bere na vědomí
zápis z 16. jednání Finanč-
ního výboru Zastupitelstva 
města Hulína, které se usku-
tečnilo dne 20. 09. 2021.
III. Zastupitelstvo města 
Hulína bere na vědomí
zápis z 9. jednání Osadní-
ho výboru pro Záhlinice a 
Chrášťany, které se uskuteč-
nilo 20. 09. 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO

233/17/ZM/2021 
Záměr prodeje části pozemku 
parc. č. 78/4 v k. ú. Záhlinice
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína neschvaluje
záměr prodeje části pozem-
ku parc. č. 78/4 o výměře  
cca 600 m2 v k. ú. Záhlinice  
za účelem výstavby objektu 
na opravu jachet a lodí.
Usnesení bylo: PŘIJATO

234/17/ZM/2021 
Záměr prodeje části pozem-
ku parc. č. 2141/2 v k. ú. Hu-
lín, ul. U Stavu II
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína neschvaluje
záměr prodeje části pozem-
ku parc. č. 2141/2 o výmě-
ře cca 20 m2 v k. ú. Hulín,  
za účelem vybudování garáže.
Usnesení bylo: PŘIJATO

235/17/ZM/2021 
Záměr prodeje části pozem-
ku parc. č. 1965/1 v k. ú. Hu-
lín, sídliště Višňovce
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku 
parc. č. 1965/1 o výměře cca 
60 m2 v k. ú. Hulín z důvodu 

údržby předmětné části po-
zemku.
Usnesení bylo: PŘIJATO

236/17/ZM/2021 
Prodej pozemku parc. č. 2698/2 
v k. ú. Hulín, ul. Záhlinická

I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
podle § 85 písm. a) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích,  
v platném znění, kupní smlou- 
vu na prodej pozemku parc. 
č. 2698/2 o výměře 91 m2  
v k. ú. Hulín, jehož součástí 
je stavba, za cenu 450 Kč/m2  
do podílového spoluvlast-
nictví, tj. každý podíl ve výši 
id. 1/8 pro paní XXXX XXXX 
XXXX XXXX Hulín, paní XXXX 
XXXX XXXX XXXX Hulín, pana 
XXXX XXXX XXXX XXXX Hole-
šov, pana XXXX XXXX XXXX 
XXXX, 768 24 Hulín, paní 
XXXX XXXX XXXX XXXX Hulín, 
paní XXXX XXXX XXXX XXXX 
Hulín, pana XXXX XXXX XXXX 
XXXX Hulín a manžele XXXX 
XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX 
Hulín do SJM, za účelem za- 
jištění skladovacích prostor. 
K výše uvedené částce se při-
počítává platná sazba DPH. 
Náklady spojené s vkladem 
do katastru nemovitostí uhra- 
dí kupující. 

II. Zastupitelstvo města Hu-
lína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a regist-
raci kupní smlouvy
Termín: 31. 01. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

237/17/ZM/2021 
Obecně závazná vyhláška č. 
2/2021 města Hulína

I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
obecně závaznou vyhlášku 
města Hulína č. 2/2021, o sta- 
novení obecního systému 
odpadového hospodářství.  
II. Zastupitelstvo města 
Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. zajistit vyvěšení na úřed-
ní desce města.
Termín: 30. 09. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

238/17/ZM/2021 
Obecně závazná vyhláška 
města Hulín č. 3/2021
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
Obecně závaznou vyhlášku 
č. 3/2021 o místním poplatku 
za obecní systém odpadové-
ho hospodářství na základě 
§ 14 zákona č. 565/1990 Sb.,  
o místních poplatcích, ve zně- 
ní pozdějších předpisů, a v sou- 
ladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 
2 písm. h) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích,  ve znění pozděj- 
ších předpisů.
Usnesení bylo: PŘIJATO

239/17/ZM/2021 
Hospodaření města Hulína 
za I. pololetí 2021

I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
zprávu o hospodaření města 
Hulína za I. pololetí 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO



Hulíňan

5

ZASTUPITELSTVO MĚSTA HULÍNA, POZVÁNKY
240/17/ZM/2021 
Rozpočtové opatření města 
Hulína č. 4/2021
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína schvaluje
v souladu s ust. § 84 odst. 2 
písm. b) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích, ve znění později 
vydaných předpisů a ustano-
vení § 16 zákona č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravi-
dlech územních rozpočtů, ve 
znění později vydaných před-
pisů rozpočtové opatření č. 
4/2021 dle přílohy.  

II. Zastupitelstvo města 
Hulína ukládá
1. Bc. Zuzaně Balcárkové
1.1. zapojit Rozpočtové opa- 
tření č. 4/2021 do rozpočtu 
města Hulína
Termín: 29. 10. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

241/17/ZM/2021 
Volba kandidátů na funkci 
přísedících u Okresního sou-
du v Kroměříži
I. Zastupitelstvo města Hu-
lína volí
tyto přísedící k Okresnímu 

soudu v Kroměříži na funkč-
ní období 2022 - 2026:
1. Bc. Bakalíková Věra, MBA
2. Hroudná Vlasta
3. Němcová Eliška
4. Zábranský Jaroslav
5. Ing. Novák Richard
6. Ing. Simerská Hana
7. Chytilová Martina

II. Zastupitelstvo města 
Hulína ukládá
1. JUDr. Haně Hrabalové
1.1. zaslat výpis z usnesení  
a všechny další dokumenty  

k volbě přísedících k Okres-
nímu soudu v Kroměříži.
Termín: 30. 09. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r.  
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r.  
místostarosta města Hulína

Ověřovatelé:
Ing. Bohumil Kuchařík v. r. 

zastupitel města Hulína
Ing. Vladimír Omasta v. r. 

zastupitel města Hulína

Předvánoční pozvánky 
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

Světýlkový průvod po roce opět ukončil Týden knihoven

Po roční pauze jsme se ko-
nečně dočkali. Týden kniho- 
ven jsme ukončili tradičním 
světýlkovým průvodem, který  
jsme v loňském roce usku-
tečnit nemohli, a hodně na- 
šich malých čtenářů bylo zkla- 
maných. Proto jsme rádi, že 
to teď vyšlo a v pátek 8. října 
se od šesti hodin večer na re-
laxační zahradě knihovny za-
čaly scházet děti s lampióny. 

Pod pergolou strašidelného 
domečku se děti podepsaly 
na pergamen a dostaly svíticí 
tyčinku, aby je po trase bylo 
krásně vidět. Když už byli 
všichni podepsaní (a že to tr- 
valo, protože zájem byl ob-
rovský), vyrazil průvod smě-
rem ke Kulturnímu centru Hu- 
lín, přes Žižkovu ulici k SVČ  
Hulín, kde průvod přivítaly 
bílé paní a děti odměňovaly. 

Cesta dál směrovala k Základ- 
ní škole Hulín přes strašidelný 
park, kde ti nejodvážnější za 
sladkou odměnu mohli pro-
jít hrůzostrašným tmavým  
tunelem. Třešnička na dortu  
v podobě světelné show če- 
kala v Letním kině Hulín, kde  
byl rovněž i cíl celého puto- 
vání. Zde se představila na-
prosto úžasná skupina Postr- 

poi, při jejímž vystoupení se  
nejednou divákům zatajil dech. 

Všem moc děkujeme za 
hojnou účast, která nás vel-
mi mile překvapila, a chtěli 
bychom moc poděkovat za 
pomoc pracovníkům SDH 
Hulín a SVČ Hulín a budeme 
se těšit příští rok. 

Erika Koukalová,  
vedoucí MěK Hulín

Světýlkový průvod měl obrovskou účast Akce nabídla zábavu pro celé rodiny. 2x foto L. Polišenská

Jiří Žáček a jeho básně

V úterý 12. října přišli po-
prvé v tomto školním roce 
do knihovny žáci 3. C Základ-
ní školy Hulín. Knihovnická 
lekce byla zaměřena na po-
ezii a nejznámějšího autora 
dětských básní a říkadel Jiří-
ho Žáčka. 

S dětmi jsme si řekli, co je 
to poezie, co je to rým, jakou 
jinou formu může mít ještě 
příběh a jak se od sebe liší – 
to jsme si ukázali na konkrét-
ních příkladech – a řekli jsme 
si něco málo k samotnému 
autorovi. Abychom zjistili, zda  
děti správně pochopily, jak 

báseň vypadá, přichystali 
jsme si pro ně básničky Jiří-
ho Žáčka, kde chyběla slova  
a děti je musely doplnit tak, 
aby se jim konečný text rý-
moval. Následně se žáci roz-
dělili do trojic, kde společně 
vymýšlely vlastní rýmy na ur- 
čená slova, a pak hádaly há-
danky podle zveršovaných 
indicií. Zbyl nám čas i na vol- 
né prohlížení knih a zjišťo-
vání, co všechno v knihov-
ně máme. Děkujeme za ná-
vštěvu a bude se brzy těšit  
na další návštěvu. 

Erika Koukalová

Děti doplňovaly chybějící slova. Foto: E. Koukalová

Týden knihoven: tradiční promíjení 
upomínek dlužníkům

V týdnu od 4. října do 8. října probíhal celorepublikový 
projekt Týden knihoven. Jde o velký svátek a knihovny nabízí 
svým čtenářům v tomto týdnu nejrůznější akce a benefity. 

My jsme jako již tradičně promíjeli upomínky dlužníkům, 
noví čtenáři měli registraci zdarma a dospělí i mladší čtenáři 
mohli soutěžit o dva dárkové balíčky plné hodnotných cen.  
V tomto týdnu se konaly i dvě přednášky o karmické nume-
rologii, kterou vedla astroložka a numeroložka Eva Matulová, 
a o zdraví z přírody pod vedením Romany Jansové. Těší nás,  
že po rok a půl dlouhé pauze si posluchači našli opět ces-
tu do našeho přednáškového sálu a zúčastnili se přednášek. 
Velkým zpestřením Týdne knihoven bylo vyzkoušení virtu-
ální reality, které proběhlo v úterý a ve čtvrtek v dětském  
oddělení. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet postřehovou hru  
a podívat se, jak to ve virtuálním světě vypadá. 

Text a foto Erika Koukalová
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Realitní poradna

Otázky nájemního bydlení 
- pokračování

V dnešním čísle pokračuji 
s některými dalšími situace-
mi, se kterými se můžeme v 
případě nájemního bydlení 
setkávat, a které občas se 
svými klienty v naší kancelá-
ři řešíme.

Bydleli jsme s manželem 
v pronajatém bytě skoro  
10 let. Manžel mi před něko- 
lika týdny zemřel. Nájemní 
smlouva byla psána na něj. 
Nyní se bojím, zda nebudu  
muset byt opustit. Mám prá-
vo dál byt užívat? Majiteli  
jsem to ještě ani nehlásila.

Přestože byla nájemní 
smlouva vedena pouze na va- 
šeho manžela, vznikl vám pří-
mo ze zákona tzv. „společný 
nájem bytu manžely“, resp. 
společné nájemní právo. Máte 
tedy právo v bytě zůstat dál, 
a to za podmínek, které jsou 
dány vaší nájemní smlouvou. 
Jste v pozici stejného nájem-
ce, jakým byl váš manžel. Není 
tedy třeba uzavírat smlouvu 
novou. Nicméně změnu po-
čtu osob jste povinna majiteli  
sdělit, už s ohledem na případ- 

nou výši zálohových plateb. 
Nájemní smlouva tedy ne-
skončila smrtí vašeho man-
žela a vy můžete pokračovat 
dál v užívání bytu na základě 
sjednaných podmínek.

Je mi dvacet let a něco 
málo přes rok žiji se svým 
dědou v bytě, který má pro-
najatý. Nájemní smlouvu 
má uzavřenou na dobu ne-
určitou. Nicméně děda je  
v současné době velmi váž-
ně nemocen a já mám oba-
vu, že kdyby zemřel, musel 
bych se z toho bytu vystěho-
vat. Žádnou jinou možnost 
bydlení nyní nemám. Moji 
osobu děda majiteli nahlá-
sil a majitel tedy ví, že byt  
s dědou užíváme společně. 

Pokud by se tedy opravdu 
stalo to nejhorší a váš děde-
ček zemřel, tak vy jako jeho 
vnuk jste členem nájemcovy 
domácnosti a jako na tako-
vého by ze zákona nájemní 
vztah na vás přešel. Je to 
řešeno §2279 nového ob-
čanského zákoníku. Podmín-
kou tedy je, že jste s dědou, 
tedy nájemcem, v době jeho 
úmrtí společně v bytě žil. 

Další podmínkou toho, aby  
na vás nájemní vztah přešel, je,  
že nemáte vlastní byt. V kaž-
dém případě, pokud by tako-
vá situace nastala, oznamte 
majiteli bytu váš zájem dál 
v nájmu pokračovat. A ještě 
upozorňuji, že pokud se nedo- 
hodnete s majitelem bytu ji-
nak, váš nájem skončí nejpoz- 
ději uplynutím dvou let ode 
dne, kdy na vás nájem přešel.

Jako svobodný jsem uza-
vřel nájemní smlouvu na 
dobu určitou 5 let k bytu 
2+1. Před měsícem jsem se 
oženil s přítelkyní, která se 
ke mně po svatbě nastěho-
vala. Nájemní smlouva je 
tedy na moje jméno. Musím 
tuto změnu majiteli ozná-
mit a musíme uzavřít no-
vou nájemní smlouvu nebo 
dodatek ke stávající, aby i 
manželka mohla tento byt 
legálně užívat?

Pokud jste měl před uza-
vřením manželství uzavřenou  
nájemní smlouvu, na zákla-
dě které jste byl nájemcem 
bytu, tak právě uzavřením 
manželství vám vzniklo spo-
lečné nájemní právo k bytu. 

Tedy jak pro vás, tak i vaši 
manželku. Tento vznik spo-
lečného nájemního práva je 
tedy přímo ze zákona. Není 
tedy třeba nijak upravovat či 
měnit vaši nájemní smlouvu. 
Nicméně určitě musíte sku-
tečnost o změně počtu osob 
v bytě nahlásit majiteli a zřej-
mě se dohodnout na úpra-
vě výše zálohových plateb  
za služby. 

Problematika nájemního 
bydlení a bydlení vůbec je 
velmi široká. Nicméně jsem 
uvedla v dnešním a před-
chozím čísle alespoň pár 
otázek, se kterými se na nás 
občas klienti obrací. Možná  
i vy řešíte nějakou otázku ná- 
jemního vztahu a třeba jsem 
se některou odpovědí trefila  
do vaší situace. V každém pří- 
padě přeji vám všem, kteří by- 
ty pronajímáte, bezproblé-
mové nájemníky, a všem ná-
jemníkům bezproblémové 
nájemní bydlení. V případě 
vašich dotazů či pomoci při 
vyhledání vhodného nájem-
ce si budu vážit vaší důvěry, 
pokud se na mne obrátíte.

Veronika Kalousková

NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN, INZERCE

Za poznáním do knihovny
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Středisko volného času 
Hulín (SVČ) uspořádalo ce-
lou řadu akcí. Jaké byly? 

VANDRÁČEK 2021
18. září se uskutečnil dál-

kový pochod městem Hu-
lín – Vandráček. Účast byla 
hojná a startem v SVČ prošlo 
přes 100 účastníků. Na trase 
děti a rodiče plnili jak kvízo-
vé otázky, tak zábavné úko-
ly. Nechybělo ani stanoviště 
hasičů a myslivců. V cíli na 
Grádě probíhaly rybářské zá-
vody, také s hojnou účastí a 
dobrými výsledky. Těšíme se 
za rok na viděnou.

MŠ V SVČ
První dva týdny v říjnu  

k nám do SVČ zavítala jed-
notlivá oddělení dětí z MŠ 
Hulín. Pro děti jsme měli při-
pravené malé tvoření, kdy 
si vymalovaly papírového 
dráčka, kterého jsme jim do-
zdobili krepovým papírem a 
připevnili na špejli. Všem dě-
tem se jejich výtvory velice 
povedly. Kromě toho jsme si 
také pustili krátkou pohádku 
s pořekadly o podzimu a ne-
směly chybět hrátky v herně.  

DRAKIÁDA 
I letos jsme s dětmi ze SVČ 

zavítali na Podstávek na již 
tradiční drakiádu. Počasí ne-
bylo úplně ideální, sluníčko 
sice svítilo, avšak větřík foukal 
slabě. Děti byly ale šikovné,  
a tak se jim povedlo do vzdu-
chu dostat všechny papírové 
draky. V jednu chvíli byl krás-
ný pohled na nebe plné léta-
jících draků. Děti, které udr- 
žely draka ve vzduchu co nej- 
déle a nejvýše, byly odmě-
něny medailemi. Závěrem 
si všichni zasloužili diplom  
za účast a odznáček.

VZPOMÍNKOVÝ VEČER
Poslední zářijový pátek 

jsme si zavzpomínali na letní 
pobytový tábor na Ondráši. 
Pro účastníky jsme měli při-
pravený krátký film s fotkami 
a videi z celého tábora. Pro-
mítání probíhalo na zahra-
dě SVČ pod širým nebem a 
nesměl chybět ani popcorn 
jako ve správném kině! Spo-
lečně jsme se zasmáli a při-
pomněli si krásné letní chvíle 
na Ondráši. Všichni účastníci 
promítání si na památku od-
nesli CD s filmem. 

(svč, foto svč)

NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN, ZAJÍMAVOST

Zajímavosti z činnosti mladých hasičů v Záhlinicích

SVČ Hulín představuje činnost posledních týdnů

Uskutečnil se už 12. roč-
ník noční soutěže mladých 
hasičů o pohár SDH Záhlini-
ce „Pod komínem“. Na soutěž 
se sjelo čtyřicet týmů. Sou-
těž zahájilo družstvo domá-
cí přípravky, pro kterou to 
byla první soutěž. V katego-
rii starších vyhrály s časem 
14,41 Bohuslávky, na dru-
hém místě se umístili hasiči 
z Partutovic s časem 14,46  

a na třetím místě z Vlachovy 
Lhoty s časem 14,85.

Umístění mladších žáků:
1. místo Štítná 17,91
2. místo Hostišová 18,86
3. místo Lhotka 19,07

Domácím týmům se na sou- 
těži moc nedařilo. Starší žáci 
skončili na 23. místě s časem 
36,81 a mladší na 7. místě  
s časem 26,14.

Touto cestou bychom rádi 
poděkovali všem členům i ne- 
členům sboru za pomoc při 
soutěži.

V pátek 10. září jsme vyjeli 
s partou kamarádů a s dvaceti 
dětmi na rybářský víkend na 
Skalku. Děti si za pomoci do-
spělých postavily stany a rov-
nou nahodily i udice. Chytaly 
neuvěřitelně velké ryby, které 
zase pouštěly zpět do vody. 

Pro mládež byly připraveny 
hry, stezka odvahy a také tá-
borák. Děti za své výkony zís-
kaly medaile a sladké odmě- 
ny, ze kterých měly velkou ra- 
dost. Počasí nám přálo po ce-
lou dobu a víkend si krásně 
užili děti i dospělí. Na hezké 
zážitky budeme dlouho vzpo-
mínat a určitě si podobnou 
akci zase zopakujeme. 

SDH Záhlinice

Chycené ryby čekala opět svoboda. 2x foto: SDH ZáhliniceNoční hasičské závody už mají v Záhlinicích svou tradici. 
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POZVÁNKY

Pozvánka: historická cukrárna  
v Galerii Informačního centra Hulín

Srdečně vás zveme na prohlídku nové výstavy v galerii IC 
Hulín s názvem Historické cukrárny. Výstava mapuje vývoj 
cukrářského řemesla, sladkostí a historii českých cukráren.  
K vidění je v otevírací dobu IC až do 30. prosince. Přijďte si 
přivonět k voňavým exponátům a potěšit i svůj zrak. 

(ek, foto: E. Koukalová)
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Víte o tom, že se v Hu-
líně šije špičkové oblečení 
pro motorkáře? Výrobní zá-
vod zde má od roku 2016 
společnost PSí HUBÍK. Její 
kombinézy a oblečení slouží  
jak začínajícím motorkářům,  
tak špičkovým profesionál- 
ním jezdcům nebo VIP osob- 
nostem. Víte, jak dlouho trvá  
ušití oblečení na motorku?  
Ovlivňuje oblečení pro motor- 
káře móda? Jací jsou mo-
torkáři zákazníci? Odpovědi  
na tyto a další otázky nalez-
nete v rozhovoru s Monikou 
Hubíkovou, která má ve spo-
lečnosti PSí HUBÍK na staros-
ti marketing. 

Jak vlastně vznikl nápad  
založení firmy na výrobu  
motooblečení? 

Nápad vznikl těsně po 
sametové revoluci v roce 
1989, kdy se začalo tehdejší 
Československo měnit a ob-
jevovaly se první podnika-
telské subjekty. Najednou, 
kromě klasického zaměst-
nání, mohl člověk vytvářet i 
něco jiného, co ho například 
baví ve volném čase. Právě 
tak vznikla výroba motoob-
lečení značky PSí HUBÍK, z 
koníčku Libora Hubíka, který 
se při studiu na vysoké škole 
motosportu aktivně věnoval,  
a řadu let závodil na silnič-
ních motocyklech. Zde také 
zjistil potřebu správného ob-
lečení na motorku - a to byl 
hlavní impuls pro založení  
firmy.  V prostředí závodů se  
setkával se zahraničními znač- 
kami, jako například italskou 
Dainese, která byla po řadu 
let naším velkým vzorem.  
To, že budeme jednou s na-
ším idolem i spolupracovat, 
se nám v roce 1990 jen snilo.

Jaké parametry má moto-
oblečení splňovat? 

Motooblečení není jenom 
o ochraně člověka před po-
větrnostními vlivy, jejím pr-
vořadým úkolem je ochrana 
jezdce před zraněním v pří-
padě havárie. Tento parame-
tr je zásadní jak pro motor-
káře, kteří si jen tak vyjedou, 
tak pro profesionální závod-
níky, kteří se pohybují na trati 
a také padají při velmi vyso-
kých rychlostech. Například  
jezdci MotoGP dosahují rych- 
losti přes 350 km/hod a podle  
statistik je průměrná rych-
lost, při které padají, cca  
200 km/hod. Dalším para-
metrem jsou povětrnostní 
vlivy. Motorkáře je potřeba 
chránit před prochladnutím, 
případným deštěm, nebo na- 
opak proti přehřátí při hor- 
kém počasí. 
Běžné oblečení hodně ovliv-
ňuje móda. Platí to i pro ob-
lečení pro motorkáře? 

Dá se říct, že trendy udá-
vají typy motocyklů, kterým 
se kolekce v motooděvech 

přizpůsobuje. A to nejen 
vzhledem, ale také střihovou 
konstrukcí. Jiné střihy jsou na 
cestovní typy a jiné na spor-
tovní jízdu. Také na skútra se 
obléknete jinak než na motor-
ku stylu „chopper“. Navíc při 
správné barevné kombinaci je 
motorkář na cestě lépe vidět, 
a tak je design také pasívním 
bezpečnostním prvkem.

Jací jsou motorkáři zákaz-
níci? 

Skvělí! Ano, jsou různoro-
dí, stejně jako všichni lidé,  
ale spojuje je vášeň ke dvě-
ma kolům, a to poznáte už 
podle toho, že se na cestách 
zdraví pokynutím ruky. Je 
to milé gesto, které se jinak 
často nevidí. Našimi výrobní-
mi prodejnami, které máme  
v Tlumačově a Plzni, prošly  
za 31 let fungování firmy ti-
síce zákazníků a musíme říct, 
že jsou to setkání příjemná 
a inspirující. Naši zákazníci 
nám dávají zpětnou vazbu,  
jak naše motooblečení fun-
guje v praxi, sami dávají 
podněty na vývoj a inovaci.  
A my je posloucháme, sna-
žíme se vyhovět, abychom 
jejich chvíle strávené na mo-
tocyklu ještě více zpříjemnili. 

Jaké materiály jsou pro vý-
robu nejčastější?

Materiály, které se použí-
vají pro výrobu motooděvů, 
musí splňovat celou řadu pa-
rametrů v pevnosti, oděru- 
odolnosti, hygienické nezávad- 
nosti atd. Stále nepřekona-
ným materiálem je přírodní 
kůže, tedy správně useň. 
Šijeme z hověziny, ale také 
z klokana. Usně nám dodá- 
vá renomovaná italská kože- 

lužna, s kterou máme za ta  
léta spolupráce velmi přá- 
telské vztahy. Bohužel v Čes- 
ké republice nebyly kože-
lužny na zpracování usní 
pro motooděvy zaměřeny, 
proto jsme museli už v po-
čátcích podnikání hledat 
jinde. Prvotřídní materiály  
a technologie jsou pro nás 
alfou a omegou. Náš pro-
dukt je znám jako dražší, ale 
kvalitní, a to je myslím dob-
rou vizitkou naší práce.

V poslední době jsou 
však v oblibě i materiály 
textilní, které se užívají pře-
devším pro cestování. Tam 
se čím dál více prosazují 
materiály jako je Cordura 
nebo Kevlar, který se běžně 
používá do neprůstřelných 
vest. Úplnou novinkou jsou 
textilní materiály s keramic-
kou vrstvou. Takto vyrobené 
materiály vynikají až neu-
věřitelnou odolností proti 
prodření. Kombinací těchto 
sofistikovaných materiálů 
vznikne oděv, který je nejen 
bezpečný, zabrání promok-
nutí, ale umí například i tlu-
mit tepelné rázy, kterým je 
motorkář vystaven za hor-
kých slunečních dnů. 

Zásadní roli v motoodě-
vech hrají chrániče proti ná-
razu. Od prvopočátku naší 
výroby jsme vždy především 
kladli důraz na maximální 
bezpečnost našich oděvů. 
Naší poslední novinkou je 
systém zdvojené ochrany, 
který spočívá v sendvičovém 
uspořádání chráničů na ex-
ponovaných místech s ná-
zvem DEAS (double energy 
absorption system).

ROZHOVOR

Motorkáři jezdí v kůžích z hověziny, ale také z klokana.  
Jací to jsou zákazníci? 

Monika Hubíková s manželem a synem

Vojenská policie před výrobním závodem PSí v Hulíně.
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Jak dlouho trvá ušití kom-
pletního obleku na motorku?

Doba výroby motooděvu 
se liší dle typu a pohybuje se 
cca od 20 do 60 pracovních ho-
din. Paradoxně některé textilní 
oděvy jsou časově náročnější 
na přípravu i šití díky mnoha 
dílům a vrstvám, než kožená 
kombinéza do MotoGP. 
V současné době má řada 
zaměstnavatelů problémy 
s nedostatkem zaměstnan-
ců. Týká se to i vašeho seg-
mentu? Kolik máte zaměst-
nanců? 

V současné době zaměst-
náváme 55 lidí. V divizi výro-
by je to 38 pracovníků, pak 
sedm odborných prodejců 
na výrobních prodejnách  
v Tlumačově a Plzni, čtyři  
na exportu a zbývající pracují 
v marketingu a administrati-
vě. Problémy s nedostatkem 
zaměstnanců vidíme všude 
v našem okolí a týká se to 
bohužel i nás. Proto jsme se 
také rozhodli v říjnu uspořá-
dat akci na podporu řemesla 
a nazvali jsme ji Exkurze u vý-
robce motooblečení s gene-
rálem Petrem Pavlem, které-
mu jako milovníku dvou kol 
právě šijeme oblečení a byl 
čestným hostem akce. Pozva-
li jsme také zástupce obcí, zá-
kladních a odborných oděv-
ních škol, pracovních úřadů, 

naše ambasadory značky PSí 
a společně jsme takto vyjád-
řili podporu řemesla v České 
republice. V budoucnu bude-
me pořádat exkurze pro žáky 
základních škol, kteří si bu-
dou volit budoucí povolání, 
a také rádi přivítáme studen-
ty odborných škol pro možné 
praxe v oborech. 
Je šití motooblečení pro pra- 
covníky atraktivní?

Pro tvořivé lidi určitě ano. 
Denně z výroby odchází cca 
desítka výrobků, které jsou 
šity pro konkrétního zákaz-
níka. Proto je práce u nás 
různorodá s důrazem na kva- 
litu výrobku. V našem kolek-
tivu je potřeba být i týmo-
vý hráč, protože jednotlivá 
pracoviště na sebe navazují.  
Převážná většina našich spo-
lupracovníků je s námi již řadu 
let a všichni tvoříme takovou 
velkou pracovní rodinu. Naším  
cílem je vzbudit zájem i u mla- 
dé generace, která může na-
vázat a pokračovat v kreativní 
práci, která přináší zákazní-
kům užitek a radost zároveň. 

Oblékáte i špičkové jezdce, 
velmi známá je třeba vaše 
spolupráce s Karlem Abraha-
mem. Jací jsou to zákazníci?

Vrcholový sport, jakým je 
závodění v královské kuba-
tuře MotoGP je „třešničkou 

na dortu“. Vyžaduje to ob-
rovskou píli jezdce, týmu a 
pak i příznivé okolnosti, kde 
můžeme zahrnout obecně 
finance, kontakty, správnou 
techniku, zázemí a spoustu 
dalšího. Jsme nesmírně po-
těšeni, že jsme díky spolu-
práci s Karlem Abrahamem 
a jeho otcem mohli být u to-
hoto dění. Abaja, jak se Kar-
lovi říká, jezdil v našich kom-
binézách od svých devíti let, 
kdy prvně sedl na motorku, 
a postupně to dotáhl až  
do nejvyšší třídy v MotoGP.  

A jací jsou profesionál-
ní jezdci "zákazníci"? Velmi 
jim záleží na výkonu. Jsou si 
vědomi, že jejich výsledek 
přináší úspěchy nejen jim 
osobně, ale celému týmu, 
potažmo zemi, kterou repre-
zentují. Proto se i při výrobě 
jejich kombinéz jde až do po-
sledních detailů, které umož-
ní podat ten nejlepší výkon. 
Jsou to cílevědomí lidé a nad-
šenci, takže pracovat s nimi je 
pro nás skutečně odměnou. 
S kým aktuálně ze špičko-
vých závodníků spolupra-
cujete?

V současné době podpo-
rujeme mladé talenty, jakými 
jsou například Filip Řeháček, 
třída superstock 600 ESBK,  
Ondřej Vostatek, třída World-
SSP, španělské jezdce David 
Muňoz  a Daniel Muňoz ve 
třídě Moto3 v Juniorském 
mistrovství světa a Roberto 
Garcia ve třídě Hawkers Eu-
ropean Talent Cup, pohárová 
soutěž mladých talentů. Z na-
šeho Zlínského regionu je to 
Jakub Gurecký, který dosáhl 
letos obrovského úspěchu 

a stal se vítězem Nothern 
Talent Cupu, což zaručuje 
na další rok postup do Red 
Bull MotoGP Rookies Cupu, 
z kterého už je jen krůček do 
závodu královské kubatory 
MotoGP. Držíme mu palce!
Máte zákazníky i mezi zná-
mými lidmi mimo oblast 
sportu?

Oblékáme různé zákazní-
ky, kteří mají na motooděvy 
nadstandardní požadavky. 

Jsou to například složky 
Vojenské policie ČR, Hradní 
stráže ČR, Městská policie 
apod. Oblékáme ale i někte- 
ré zahraniční zákazníky, mi- 
mo jiné například doprovod 
ruského prezidenta Vladimí-
ra Putina. 
Dá se prozradit, co chystá-
te za novinky na příští rok? 

Bezesporu nejzásadnější 
novinkou v posledních letech  
jsou airbagové systémy. Ty 
kompletujeme do svých vý-
robků od roku 2015, kdy jsme 
zahájili spolupráci s již zmiňo-
vanou italskou firmou Daine-
se. Následně jsme se stali 
prvním servisním střediskem 
a prodejcem airbagů italské 
značky Alpinestars v Česku.  
V kolekci motooblečení chys- 
táme plno novinek, na kte-
rých usilovně pracujeme, 
jsou to nové bundy a kalhoty 
jak kožené, tak textilní, a ob-
líbené mezi motorkáři jsou i 
kevlarové motojeansy. Pev-
né místo v kolekci má i sekce 
VOLNÝ ČAS, kde nabízíme 
oblečení pro běžné nošení 
nebo i jiné sportovní aktivity 
než motorismus. Najdete tam 
trika, mikiny, kalhoty či kšiltov-
ky pro příznivce naší značky.

ROZHOVOR

Společnost PSÍ HUBÍK vznikla v roce 1990, 
specializuje se na oblečení pro motorkáře. 
Preferuje cestu vlastní výroby a intenzívní-
ho vývoje, který se silně opírá o zkušenosti 
ze závodních tratí. Společnost obléká jezdce  

Mistrovství světa GP, SBK, Supermoto, Rally DAKAR,  
VIP osobnosti, cestovatele a všechny další milovníky moto-
rek a dobrodružství. Více na www.psi.eu

Karel Abraham je jednou z tváří značky.Libor Hubík, zakladatel značky PSÍ.

Novinka roku 2022, závodní kombinéza GAVELO s airbagem.  
5x foto: PSÍ HUBÍK
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•	 Oprava praček, myček, sušiček a spo-
ráků. ELEKTROSERVIS Marek Dolák. 
Tel.: 737 366 124. PO – PÁ 8:00 až 
16:00 hod. www.servis-dolak.g6.cz.

•	 PEDIKÚRA – ALÁNOVÁ LENKA.  
SOH Nábřeží 1314. Tel.: 605 924 626.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. 
Provádí zeměměřičské práce v oblas-
tech katastru nemovitostí a stavební 
geodézie. Tel.: 724 221 815.

•	 Montáž žaluzií, sítí, rolet, parapetů. 
Volejte 604 301 146 – Rybenský.

•	 Servis kol a elektrokol. Nově nabízí-
me službu - svoz do servisu prodejny  
Svět kol a elektrokol firemním vozem, 
po Hulíně svoz zdarma, okolní obce 
za poplatek 100,- Kč

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš auto- 
vrak, protokol o likvidaci vystavíme  
na místě, odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, starší 
pivní sklenice, tácky, ohříváčky, re-
klamní cedule, dokumenty a fotky  
z pivovarů a hospod, a také předvá-
lečné pohlednice koupím do sbírky. 
Tel.: 734 282 081.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok) němčiny 
a angličtiny pro začátečníky a mírně 
pokročilé. Doučování žáků a studen-
tů. Tel: 723 254 659.

•	 Nabízím trvalou na řasy metodou 
„iCurl“ v akční ceně 350,-Kč. Kosme-
tika „U panenek“, Šárka Černocká, 
Chrášťany. Tel.: 777 911 858.

•	 Nabízím doučování z němčiny žákům,  
studentům středních škol s maturitou  
nebo zájemcům o výuku němčiny, 
kteří potřebují zlepšit své  jazykové 
znalosti. Možné také vyučování ON-
LINE. Kontakt 606 519 960. 

•	 Nabízím poradenství a vysvětlení 
Vašich životních strastí, jejich případ-
né řešení a porozumění příčin vaše-
ho zdravotního stavu. Sama jsem si 
prošla těžkou životní situací, která 
mi pomohla otevřít oči a začít vidět  
v každém člověku jeho životní cestu.  
Tel.: 774 676 654.

•	 Nabízím masáže celého těla i jednot-
livých částí v pohodlí vašeho domo-
va. Součástí masáže může být zjištění 
příčin zablokování jednotlivých partií 
na základě psychosomatiky a násled-
né odhalení příčin, které zatuhlost va-
šeho těla způsobují. Tel.: 774 676 654, 
723 302 436.

•	 Hledáme rodinný dům v této lokalitě 
se zahradou. Rekonstrukce nevadí. 
Tel.: 703 693 512.

•	 Potřebujete vyklidit staré železo?  
Tel.: 605 509 730.

•	 Koupím stavební pozemek v Hulíně 
od 1000 m2 výše, popř. i se starou  
stodolou. Tel.: 728 369 537.

•	 Koupím byt.  
Tel.: 739 956 085.

•	 Prosím nabídněte ke koupi byt. Hle-
dám nejlépe 2+1 nebo 3+1. Děkuji. 
Tel.: 737 671 881.

•	 Prodám střešní nosič na Felicii, ori-
ginál zabalený, nepoužitý - 400 Kč, 
vysavač studeného popela s poho-
nem 300 Kč, sušičku ovoce za 300 Kč.  
Tel.: 607 676 452

•	 Hledám rodinný dům, může být  
i k rekonstrukci.  Zahrada, pokud 
bude, je výhodou. Děkuji za nabídky.  
Tel.: 737 436 102.

•	 Koupím byt v Hulíně 3+1, 3+kk nebo 
2+1. V původním stavu nebo po re-
konstrukci. Platím hotově, finance 
připraveny. Tel. 725 584 166.

•	 Slušná pracující rodina hledá byt  
k pronájmu v Hulíně, nejlépe 3+1 
nebo 2+1. Nabídněte. Tel. 604 285 231.

•	 Prodám rekreační chatku se zahrád-
kou 730 m2 anebo část zahrádky  
do 300 m2 v Hulíně. Tel. 702 334 628, 
723 886362.

•	 Hledám v Hulíně garáž.  
Tel.: 730 612 282.

•	 Koupím garáž v Hulíně.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Koupím byt.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Hledáme posilu na dlouhodobou 
spolupráci do našeho obchodu s ví- 
nem, možno ale až od 18 let. Provoz-
ní doba je pouze v odpoledních ho-
dinách od 14:00 do 19:30. Kontakto-
vat nás můžete na tel.: 602 847 787,  
605 191 343 nebo přímo ve vinotéce. 
Vinotéka Vinum Princeps, Holešov-
ská 750, Hulín.

Řádková inzerce

INZERCE

Slévárna Pilana Hulín, spol. s r. o.

přijme pracovníky 
do dělnických profesí  

brusič, formíř, odlévač,  
pomocný dělník.

Informace podá výrobní ředitel  
p. Gába tel. 724 812 951
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INZERCE
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AKTUÁLNĚ, INZERCE

Expedice Z101 je právě v Egyptě, o dobrodružství není nouze

Expedice Z101, kterou tvo- 
ří dvojice cestovatelů Tomáš 
Vaňourek a Linda Piknerová, 
je na své druhé africké za-
stávce, kterou je Egypt. „Ten 
nabízí nejen tradiční pyrami-
dy, na které máte výhled z po-
koje svého hotelu a můžete si 
je vychutnávat za vydatných 
doušků pravé egyptské kávy 
připravené v místním stylu, 
ale také poušť, ve které může-
te snadno havarovat a strávit 

pak několik následujících hodin 
vyprošťováním auta, to všech-
no v teplotách přesahujících 50 
stupňů. Nebo můžete zavítat 
na Sinaj, kde se nachází nejvyš-
ší hora Egypta, ležící fakticky v 
Asii, a tady pozorovat východ 
slunce. To všechno Expedice 
Z101 zažívá, a ještě další dva 
roky bude,“ vzkázala z horké 
Afriky Linda Piknerová, která 
žila dlouhé roky v Hulíně. 

(lp, dvo, foto: Z101)

INZERCE
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NAPSALI NÁM ZE ZUŠ HULÍN

Hulínští zpěváci soutěžili v Praze 

Ve dnech 15. a 16. října se 
vydali žáci pěveckého oddě-
lení ZUŠ Hulín poměřit své 
síly na Pěveckou soutěž Bo-
huslava Martinů, která se po 
dvouleté pauze konala opět 
v Praze. Prostory Gymnázia a 
Hudební školy hl. města Prahy 
rozezpívalo během celého ví-

kendu na 100 mladých zpěvá-
ků a zpěvaček z celé republiky 
a taky Slovenska. Naši školu 
reprezentovali čtyři zástupci, 
kteří v silné konkurenci vybo-
jovali tato ocenění: Valentýna 
Burešová – 3. místo, Jiří Kaďo-
rek – 2. místo, Michael Klech – 
Čestné uznání. Adam Polášek 

byl ve své kategorii nejmlad-
ším účastníkem a pár bodů 
mu chybělo na postup do dru-
hého kola. Velké poděkování 
patří Mgr. Daně Zapletalové 
za pečlivou přípravu a peda-
gogické vedení a Mgr. Lence 
Poláškové za vynikající klavírní 
doprovod, který podpořil vý-

kony všech soutěžících. 
Pro všechny naše mladé 

zpěváky byla tato soutěž vel-
kou zkušeností, obohacením 
a zároveň příjemnými pod-
zimními dny v milé společ-
nosti. Ať se daří i nadále! 

Mgr. Kamila Poláková,  
ředitelka ZUŠ Hulín 

Oblastní kolo soutěže Zlatý oříšek 2021 již zná své vítěze 

Již přes dvacet let má svou tradici soutěž Zlatý oříšek. Při-
hlášením do tohoto klání mají děti aktivní v jakémkoliv oboru 
příležitost získat ocenění a finanční odměnu na podporu jejich 
další činnosti. Velkou motivací je také zažít celospolečenské 
uznání, získat ocenění a patřit mezi nejšikovnější děti České 
republiky. To vše je správným impulsem do jejich další práce. 
Mnozí z těchto talentů pak začnou brát svou dosavadní čin-
nost tak vážně, že se stane jejích životní cestou. S řadou z těch, 
kteří se jako děti Zlatého oříšku zúčastnili, se dnes setkáváme 
už jako s dospělými vrcholovými sportovci, umělci a zajímavý-
mi osobnostmi v nejrůznějších oblastech našeho života. 

V neděli 10. října se na holešovském zámku představili pu-
bliku svými výkony děti z celého Zlínského kraje a odborná 
porota vybrala čtyři postupující do celostátního kola soutě-
že, které se letos uskuteční během prosince v Praze. Velkou 
radost jsme měli z krásného umístění a zároveň postupu 
dvou žáků naší základní umělecké školy - Barbory Vaňkové  
a Jiřího Kaďorka. Oba jsou zapálenými muzikanty a navště-
vují v  ZUŠ několik studijních zaměření. Je nám potěšením 
mít takové mladé talenty v našich řadách a přejeme jim hod-
ně štěstí v dalším soutěžním kole! 

Mgr. Kamila Poláková, ředitelka ZUŠ Hulín 

Výtvarný plenér v Rožnově  
pod Radhoštěm
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V září vyjeli žáci šesté A hu-
línské základní školy za nový-
mi zážitky a hlubším pozná-
ním spolužáků na třídenní  
adaptační kurz na Rusavu. 
Program, o který se posta-
rala organizace Tokaheya, se 
uskutečnil v prostorách pen- 
zionu U Ráztoky a v přileh- 
lých lesích.

Lektoři si pro nás připra-
vili seznamovací, zábavné, 
pohybové i kreativní akti-
vity, díky kterým jsme měli 
možnost se lépe navzájem 
seznámit. Důležitým bodem 
byly také společné prožitky, 
poznání a nastavení vzájem-
né spolupráce.

Ihned po našem příjez-
du nás čekala seznamovací 
aktivita Čtyři rohy, při které 
jsme se seznámili navzájem 
i s lektory kurzu. Poté jsme 
se podívali do lesní Galerie 
hvězd. V odpoledním pro-
gramu jsme si vyzkoušeli, 
jak důležitá je vzájemná ko-
munikace, domluva a předá-
vání informací. Stavěli jsme 
sochy Moai, které jsme měli 

pomocí lan rozpohybovat, 
háček byl v tom, že na soše 
měl být i jeden odvážlivec  
z našich řad. Večerní program 
byl vyplněn Minutovou vý-
zvou a závěrečným kruhem, 
kde jsme sdíleli své pocity  
z uplynulého dne a učili jsme 
se pochválit nejen spolužá-
ky, ale i sami sebe.

Dopoledne druhého dne 
bylo vyplněno hrami důvěry, 
kdy jsme prošli až k úrovni 
číslo pět, a to k pádu do ne-
známa. Odpoledne jsme v tý- 
mech šplhali na himalájské 
osmitisícovky a večer jsme 
prošli územím kouzelníka až 
k moudrému druidovi, který 
se s námi podělil o svou mou-
drost. 

V den odjezdu jsme zhod-
notili přínos všech aktivit a 
také si zahráli na organismus 
bránící se viru. Do Hulína 
jsme se vrátili s posílenými 
vztahy, množstvím zážitků a 
přáním, abychom podobný 
kurz zažili i v budoucnu. 

L. Jiříčková, ZŠ Hulín

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Adaptační kurz 6. A, školáci vyjeli na Rusavu

V programu toho bylo hodně a šlo také o důvěru. Foto: ZŠ Hulín

Den s Václavem,  
seznámení s historií tohoto svátku

V pondělí, den před státním svátkem, jsme slavili Den české 
státnosti i ve druhých třídách.  Proběhl celodenní projekt s ná-
zvem Den s Václavem. Děti se hravou formou seznámily s histo-
rií tohoto svátku. Při čtení komiksu žáci získali informace nejen 
o Václavovi, ale i o jeho babičce Ludmile a bratru Boleslavovi. 

Činnosti v matematice i jazyku českém byly rovněž moti-
vovány tímto svátkem. V pracovních činnostech se ukázala 
šikovnost děti při zhotovování prostorové figurky Václava  
v koňském sedle. Celé vyučování se neslo v příjemné, klidné 
atmosféře a dětem se tento den líbil. 

(text a foto: zš)

S Machem a Šebestovou v knihovně

Třída 3. B se v letošním 
školním roce učí s Machem a 
Šebestovou. S těmito kama- 
rády nás seznámila paní kni- 
hovnice Erika Koukalová při 
návštěvě knihovny.

S Machem a Šebestovou 
jsme si zahráli pexeso na in-
teraktivní tabuli, luštili osmi-
směrku, skládali podle obráz-
ků úvodní píseň a poslechli 
si ukázku z jedné knihy. Paní 
knihovnice nám také dopo-
ručila další knihy pro třeťáky. 
Pak jsme se ponořili do moř-

ského světa plného medúz, 
kterými je knihovna krásně 
vyzdobená, a byli jsme po-
zváni na lov perel. Do této 
hry se mohou zapojit všech-
ny děti, které rády čtou.

Naše návštěva končila čet- 
bou vybraných knih nebo hra- 
ním her. Moc děkujeme paní  
knihovnici za ochotu a pouta-
vou besedu. Děti byly nadše- 
né a už se těší na další návštěvu.  

Š. Chudějová  
třídní učitelka 3. B

Když se zapojí pohádkové postavy, děti výuka baví. Foto: ZŠ Hulín

Děkujeme organizaci Kombyt Servis, s. r. o., Hulín 
za skvělou a pohotovou celoroční spolupráci.

ZŠ Hulín
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Barevné listí padá ze stromů, čerstvý vítr silně fouká a ve výšce 
se vznáší třepotající papírový drak... Podzim se ujal vlády. 

Při celodružinové akci „Zamykání zahrady“ jsme si pěkně 
zasportovali a zasoutěželi. Naši nejmenší v přírodovědné saz-
ce předvedli překvapivé znalosti a ubezpečili tím nás, vycho-
vatelky, že právem škole patří titul EKOŠKOLA. 

S nedočkavostí naši malí chovatelé očekávali „Den se zví-
řátky“. Na školní zahradě se objevili králíčci, morčata, rybičky. 
Nechyběla ani fenka Emička, se kterou děti tolik dováděly. 
Rozradostnělé ratolesti si během projektového odpoledne 
předávaly své chovatelské zkušenosti. 

Chladnějších říjnových dnů jsme využili k návštěvě knihov-
ny. Nejen, že se z některých školáků stali noví čtenáři,  
ale poutavá beseda knihovnice paní Koukalové rozšířila dě-
tem rozhled o české dětské literaruře. Pro jiná oddělení ŠD 
bylo v knihovně připraveno oblíbené kino. 

Ve spolupráci se SVČ nejmenší prožili příjemné haloween-
ské odpoledne. Spřátelili se s novými kamarády a domů si 
odnesli vlastnoručně vyrobené strašidýlko. 

Ani o podzimních prázdninách, kterým patřil závěr měsíce 
října, družinka nezahálela. Téměř 50 malých plavců se vypravi-
lo na výlet do KM na krytý bazén. Kondiční plavání, vodní hrát-
ky se soutěžemi – na tento den hned tak děti nezapomenou.

Zbarvené podzimní listí přibývá na orosené trávě, sluníč-
ko už nemá sílu hřát... A třebaže kolem nás je cítit sychravý, 
chladný podzim, přejme si, ať v každém domově je teplo. 

Za kolektiv vychovatelek Eva Formánková

V září se žáci 5. C a vybraní žáci 5. B hulínské základní školy 
zúčastnili exkurze do Prahy. Společně jsme se vydali po sto-
pách Karla IV.

Cestu jsme zahájili na vlakovém nádraží v Hulíně. Po pří-
jezdu do Prahy jsme přesedli na metro a dále jsme pokračo-
vali pěšky na Pražský hrad. Zde jsme navštívili Zlatou uličku, 
věž Daliborku, kapli sv. Jiří, Vladislavský sál a nemohli jsme 
vynechat chrám sv. Víta. Po vyčerpávajícím výkladu našeho 
průvodce Pavla Kočího jsme sešli na Karlův most, odkud jsme 
se vydali na Staroměstské a poté Václavské náměstí. 

Výlet to byl náročný, ušli jsme cca 7,5 km, ale rozhodně 
stál za to! 

Barbora Bublová, třídní učitelka 5. C 

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN A ŠKOLNÍ DRUŽINY

V novém školním roce v nové učebně chemie

Jako každý rok, tak i letos 
je součástí základní výuky 
předmět chemie, jehož vy-
učování probíhá na naší škole 
ve specializované pracovně.

Tentokrát však na žáky  
8. a 9. ročníku čekalo překva-
pení ve formě zcela nové pra-
covny / laboratoře.

Již od června minulého škol-
ního roku probíhala rozsáhlá  
rekonstrukce, která obnášela 
kompletní výměnu veškerého 
zařízení, tedy žákovských lavic, 
pracovních „hnízd“ a katedry 
vyučujícího. Dále pak byly 
udělány zcela nové rozvody 
plynu, vody a odpadu a byla 
položena kvalitní, protisklu-
zová podlaha. 

Stejně tak je zrekonstruo- 
ván i kabinet vyučujícího,  
do kterého byly navíc zakou- 

peny speciální skříně na chemi- 
kálie, odpovídající současným 
bezpečnostním požadavkům. 

V současnosti má tedy 
naše škola pracovnu chemie, 
která patří k nejmoderněji vy- 
baveným tohoto typu a po-
skytuje žákům i učitelům kva- 
litní zázemí pro výuku.

Pracovna je samozřejmě vy-
užívána k teoretické výuce, ale 
také k praktickému vyučování 
v rámci Badatelského klubu. 

Pevně věřím, že toto pro-
středí podpoří chuť žáků k uče- 
ní, zvýší jejich zájem o před-
mět a přispěje tak k zlepšení 
jejich studijních výsledků.

Nezbývá než poděkovat 
vedení školy a všem zúčast-
něným firmám za uskutečně-
ní této rekonstrukce. 

(js, ZŠ Hulín)

Pracovna chemie je moderně vybavená. Foto: ZŠ Hulín

Karlův most. Zlatá ulička…  
Vlastivědná exkurze do Prahy se vydařila

Úspěch lukostřelce Jáchyma Cyprise

Žák naší školy v 7. ročníku 
Jáchym Ciprys získal krásné 
druhé místo na Mistrovství 
České republiky žactva v luko- 
střelbě. Soupeřil v MIX týmu  
v terčové lukostřelbě v Kro-
měříži a takto skvěle se umís-
til v kategorii mladší žáci. 

Blahopřejeme a do dalších  
soutěží držíme palce. Jáchy-
me, skvělý výsledek! 

(zš)

Jáchym Ciprys to s lukem  
a šípy umí. Foto: ZŠ Hulín

Školní jídelna ZŠ  
prožívá pestrý podzim
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Co nabízí zahrady mateř-
ských škol pro výuku venku? 
Jak lze přistupovat k výuce 
na zahradě? Jaká témata lze 
učit v zahradě? Jaké výhody 
má výuka venku? 

Na všechny tyto otázky 
se snažila odpovědět akce 
pořádaná MAS Jižní Haná v 
rámci projektu Místní akč-
ní plán rozvoje vzdělávání 
v ORP Kroměříž II „Toulavý 
autobus II“, který 7. října roz-
vážel po zahradách mateř-
ských škol zájemce o inspi-
raci pro výuku venku. Účast 
na akci potvrdilo 27 zástup-
ců mateřských škol z území 
ORP Kroměříž. 

MAS Jižní Haná zajisti-
la tuto akci ve spolupráci s 
MŠ Mánesova Kroměříž, MŠ 
Zborovice a MŠ Záříčí.

V MŠ Mánesova v Kroměří-
ži byla představena nově reali-
zovaná přírodní zahrada, kte-
rá byla dotačně podpořena  
z národního programu Život- 
ní prostředí. Kromě nástrah 
při podávání žádosti o dota-
ci byly představeny i vzdělá-
vací programy na 5 stanovi-
štích připravených pedagogy  
s dětmi. Paní učitelky před-
vedly práci s dětmi při vzdě-

lávání pomocí zážitku, např. 
jak funguje život včel, pěs-
tování jabloní a  celý cyklus 
zpracování jablíček až po vý- 
robu moštu. Děti si nejdříve  
s paní učitelkou povídaly  
o tom, jak roste jablíčko, ná-
sledně jablíčka posbíraly a akti- 
vita byla zakončena praktickou  
ukázkou moštování jablek, 
vše za aktivního zapojení dětí. 

V MŠ Zborovice uvítala 
účastníky nejen paní ředi-
telka, ale také starosta obce 
Zborovice. Paní ředitelka pro- 
vedla účastníky školní zahra-
dou a se svými kolegyněmi 
z ostatních MŠ se podělila  
o zkušenosti ze své dlouho-
leté praxe. Trpělivě a kon-
krétně odpovídala na dotazy 
týkající se postupné rekon-
strukce školní zahrady, včet-
ně jejího vybavení. Ve Zbo-
rovicích děti předvedly, jak 
umí například třídit odpad, 
poznávat stopy zvířat, ale 
také se zabavit při malování 
blátem. 

MŠ Záříčí má svou zahradu 
také podpořenu z národního 
programu Životní prostředí. 
Je to však již více než pět let, 
co proběhla realizace, paní 
ředitelka se proto mohla po-

dělit o zkušenosti, co je če-
kalo v době tzv. udržitelnosti 
projektu. Kromě představení 
samotné zahrady pedago-
gové z místní mateřské školy 
připravili 5 koutků, kde pre- 
zentovali své vzdělávací ak-
tivity. Jednou z aktivit byla 
„Bylinková babička“, která děti 
navštěvuje, povídá si s nimi  
vždy o jedné konkrétní by-
lince a ukáže dětem, k čemu 
se bylinka prakticky používá.  
Ke každé aktivitě byla připra-
vena spousta materiálů, které 
jsou k dané aktivitě používá-
ny. V Záříčí využívají zahradu  
i k setkávání s rodiči. Připra-
vují různé akce, například dý- 
ňovou slavnost, v rámci před-
stavení této aktivity byla při-
pravena ochutnávka výrobků 
z dýní a cuket.

V rámci akce byl přítomen 
také odborník na údržbu 
zahrad, který byl připraven 
ke konzultacím, na témata 
trápící ředitelky mateřských 
škol při údržbě jejich zahrad.

Velice příjemná atmosféra 
provázala i čas, kdy si účastní-
ci vyměňovali své zkušenosti 
týkající se úprav, rekonstrukcí 
či budování zahrad, tvorby 
vzdělávacích programů a prá- 
ce s dětmi.

Poděkování za realizaci pří- 
nosné akce patří hlavně zá-
stupcům výše uvedených ma- 
teřských škol za ochotu po-
dělit se o zkušenosti a čas 
strávený přípravou inspirují-
cího programu.

Všechny realizátory této 
aktivity potěšily velmi klad-
né ohlasy od účastníků této 
akce, kteří vyjádřili svůj zá-
jem o zprostředkování další 
podobné akce.

Na projektu se organizač- 
ně podílí město Kroměříž,  
MAS Jižní Haná a MAS Hříbě-
cí hory. 
Text a foto Michaela Kavanová,  

MAS Jižní Haná

V loňském školním roce 
2020/2021 byl střediskem vol-
ného času Lužánky vyhlášen 

31. ročník výtvarné soutěže, 
která je součástí projektu 
„Děti malují pro Konto Bari-
éry“. 

Nejlepší a vybrané práce 
jsou obrazovou součástí stol-
ního kalendáře Děti malují 
pro Konto Bariéry, přičemž 
výnos z prodeje kalendářů 
je určen na nákup školních 
pomůcek pro děti s postiže-
ním. Žáci z výtvarného se-
mináře poslali mnoho prací  
a krásné 3. místo v kategorii 
„2. stupeň ZŠ“ obsadil žák  
loňské 7. A Ondřej Ludvík. 

(mm)  

NAPSALI NÁM Z MAS JIŽNÍ HANÁ A ZŠ HULÍN

MAS Jižní Haná zrealizovala další Toulavý autobus pro mateřské školy

Děti malují pro Konto Bariéry

Oceněná práce Ondřeje Ludvíka. 
Foto: ZŠ Hulín
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Podzim nitky barev spřá-
dá, tuhle dobu mám moc 
ráda… a nejen já, ale i děti  
z naší mateřské školy. Barevné  
listy na stromech a paprsky 
podzimního sluníčka lákají 
ven, a když náhodou prší, vě-
nujeme se zajímavým aktivi-
tám v našich třídách. V měsí-
ci říjnu jsme společně prožili 
spoustu krásných dnů.

Jedním z nich byl den, kdy  
jsme se setkali s hulínskými 
hasiči. Děti se dozvěděly,  
v jakých situacích hasiči za-
sahují, zopakovaly si číslo 
tísňové linky, zkoušely svou 

šikovnost při manipulaci s ha- 
dicemi a na závěr si mohly 
prohlédnout hasičské auto. 
Tímto velmi děkujeme Sboru 
dobrovolných hasičů našeho  
města a těšíme se na další 
setkání. 

Poděkování patří také osa- 
zenstvu hulínské moštárny. 
Letos, stejně jako v minulých  
letech, měly předškolní děti 
možnost poznat postup zpra- 
cování jablíček i ochutnat 
čerstvý a vitamíny nabitý 
mošt. Děkujeme.

V hezkých dnech babího 
léta probíhaly také postup-
ně návštěvy všech tříd ve 
Středisku volného času - Klu-
bíčku. Tímto děkujeme za-
městnankyním za příjemně 
strávený čas v rámci Podzim-
ních hrátek v SVČ Hulín.

Do mateřské školy zveme 
také rodiče. Zorganizovali 
jsme pro ně a jejich děti tra-
diční Drakiádu. I když jsme 
museli kvůli počasí termín 
konání odložit, napodruhé 
vše vyšlo - kromě pouštění 

draků si děti užily zápolení 
na stanovištích s úkoly, opé-
kání špekáčků i malování  
na obličej. Na každého také 
čekala sladká perníková od-
měna a diplom. 

Podzim se zvolna blíží ke 
svému závěru, za dveřmi je 
šedivý zimní čas, ale v naší 
mateřské škole je stále tep-
lo, veselo a milo. Není divu, 
když nám tu každý den září 
tolik dětských úsměvů. Pojď-
me se na svět dívat jako děti 
- nepřestávejme se usmívat 
a radovat z maličkostí. 

Eva Karasová, MŠ Hulín

Dny ve školce ubíhají jako 
voda a podzim nám s sebou 
přinesl spoustu nových zážit-
ků. Ve spolupráci se záhlinic-
kými hasiči se uskutečnila Dra- 
kiáda. Dopoledne si s námi  
počasí pohrávalo, ale odpole-
dne se obloha vyjasnila, mír-
ně pofukoval větřík a draci  
i dráčci se vesele vznášeli  
ve výšce. Překvapila nás velká 
účast dětí a jejich rodičů i pra- 
rodičů. Hasiči připravili ob-
čerstvení (výborný čaj, párek 
v rohlíku, oplatek i drobné 
občerstvení pro dospělé),  
za což jim velmi děkujeme. 
Společně jsme si užili první 
podzimní den na čerstvém 

vzduchu a vychutnali si pří-
jemnou atmosféru ze společ-
ného setkání. Všichni dráčci 
měli své kouzlo a děti si za-
sloužily pamětní list, který 
jim bude připomínat účast  
na letošní Drakiádě.

Děti se postupně sezna-
movaly se znaky podzimu, 
poznávaly různé druhy ovo-
ce a zeleniny pomocí všech 
smyslů. Děti přinesly ze svých 
zahrádek některé plody, ze 
kterých jsme si udělali vý-
stavku. Velkým zážitkem bylo 
jejich zpracovávání a ochut-
návání. Děti připravily štrúdl, 
který jim pí Staňková upek- 
la, odpoledne při vyzvedává-
ní dětí měli rodiče možnost 
štrúdl ochutnat. Úspěch měl 
také ovocný kompot, zeleni-
nový salát nebo mošt, které 
dětem moc chutnaly. Snaží-
me se, aby děti měly hodně 
vitamínů a byly zdravé.

Počasí nám přálo, proto 
jsme se s dětmi vydali na eko 
vycházku v okolí školky a 
nedalekých rybníků. Kousek  
od školky jsme posbírali kaš- 
tany a pár šípků. Potkali jsme 
také první podzimně zbarve- 

né stromy, děti správně po- 
znaly lípu. V zahradách jsme 
mohli vidět jabloně, na někte- 
rých ještě neotrhaná jablka. 
Také dva ořešáky. U jednoho  
z nich děti našly oříšky, do-
konce pár oříšků, které v sobě  
měly dírku a jadérka byla sně- 
dená. Děti hádaly, které zví-
řátko si oříšek mohlo dát k sva- 
čině. Po malé chvíli jsme mi-
nuli zastavěnou část obce  
a začala opravdová příroda.  
Pozorovali jsme, jak se příroda 
mění na podzim. Jaké změ-
ny s sebou tento čas nese.  
Na keřích dozrávající šípky, 
usušené bezinky, opadané 
šištice olše. Také listí, které 

se začíná zbarvovat do pod-
zimních tónů a která zvířátka 
je ještě možné vidět na hladi-
ně rybníků. Čas se nám velmi 
krátil, a tak nezbývalo, než se 
vrátit zpět do školky. Kousek 
přírody jsme si v košíku donesli 
s sebou do školky a nasbíra-
né přírodniny vystavili, aby  
byly na očích všem. Přírodni-
ny jsme také využili při tvoření  
a didaktických činnostech.

Změny v přírodě budeme 
i nadále pozorovat a těšit z 
jejich krás. I vám všem pře-
jeme příjemné barevné pod-
zimní dny. 
Eva Doleželová, Petra Čubová  

MŠ Záhlinice

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN A MŠ ZÁHLINICE

Říjen v mateřské škole: spousta krásných dnů

S Drakiádou pomohli také  
záhliničtí hasiči

Hasiči dětem představili svou práci

Číslo tísňové linky je velmi důležité

Výroba moštu je zajímavá a výsledek chutná všem. 3x foto: MŠ Hulín

Drakiáda, eko vycházky, pozorování změn v přírodě

Eko vycházka byla spojená se sběrem kaštanů a šípků. 2x foto: MŠ Záhlinice
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Vzpomínky

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

 „V životě jsou chvíle,  
se kterými se člověk nikdy nesmíří…“

Dne 11. listopadu 2021 uplyne 10 let, 
co odešel od všeho, co měl rád,

pan JOSEF DOHNAL.
Na krásně prožité roky s Tebou  

stále vzpomíná manželka  
a synové s rodinami.

Blahopřání

Dne 29. srpna 2021  
uplynulo 68 let,  

co si řekli své ano manželé

JIŘÍ a EVA KADLČÍKOVI  
z Hulína.

Dne 1. října 2021 oslavil 89 let

pan JIŘÍ KADLČÍK  
z Hulína.

Za celou rodinu dcera Eva.

Poděkování

Děkujeme všem kamarádům a známým,  
kteří přišli doprovodit na poslední cestě  

našeho drahého zemřelého 
LADISLAVA PAŠTĚKU. 

Zarmoucená rodina.

Tatínku náš nejdražší, 
přejeme Ti hodně zdraví,  

štěstí, pohodu, lásku  
a radost ze života!

Dne 28. října 2021 oslavil  
krásné 90. narozeniny  

náš tatínek, dědeček, pradědeček

pan JOSEF FIANTA.

Za celou rodinu přeje dcera Olga.

Dne 14. října 2021  
oslavili manželé

MILOSLAV  
a ROSÁLIE KUČEROVI

„diamantovou svatbu“ 
- 60 společných let.

Synové Miloslav, Petr, Roman,  
snacha Pavla a vnučka Karolína  

jim přejí vše nejlepší a hodně  
zdraví do dalších společných let.

Kdo Tě znal, vzpomene,  
kdo  Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 21. 10. 2021 vzpomeneme  
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil

pan JINDŘICH JARKA. 
Vzpomíná družka Marie Sehnalová  

s rodinou, syn Zdeněk s rodinou,  
syn Jindřich s rodinou  

a sestra Božena s rodinou

Dne 24. 11. 2021 vzpomeneme  
nedožité 85. narozeniny  

našeho tatínka, 
pana 

ROSTISLAVA KOUTNÉHO. 
Kdo jste ho znali,  

věnujte mu tichou vzpomínku.
Dcery s rodinami.

Scházíš nám, ale v srdcích  
a vzpomínkách zůstáváš.

Dne 10. listopadu 2021 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí mého manžela, 
našeho tatínka, dědečka a pradědečka

pana JIŘÍHO OBDRŽÁLKA   
z Hulína.

Za tichou vzpomínku všem,  
kdo jste ho znali a měli rádi, děkuje rodina.

Co Ti víc můžeme dát, jen svíci rozsvítit,  
květiny na hrob položit 

a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 5. října 2021 jsme vzpomněli  
8. smutné výročí,  

kdy nás navždy opustil

pan JIŘÍ POKOJ.
S láskou stále vzpomíná manželka, 

dcera Andrea s rodinou, Jana s rodinou, 
vnoučata Marek a Zuzka.

Odešel jsi, jak si to osud přál. 
V našich srdcích a vzpomínkách 

zůstáváš stále dál.

Dne 13. 11. 2021 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil  

náš manžel, tatínek a dědeček

pan KAREL RUDOLFSKÝ   
z Hulína.

S láskou vzpomíná manželka Helena,  
dcera Jana a syn Radim s rodinami.
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Zatloukalová Ludmila	 * 1940
Jurášková Žofie	 * 1932
Zdráhal Miroslav	 * 1954

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Se smrtí smířit nejde se…
Dne 19. listopadu 2021  

tomu bude rok, kdy navždy odešel  
můj manžel

pan
ZDENĚK PAROBEK.

S láskou vzpomíná manželka Olga.

Dne 29. listopadu 2021  
vzpomeneme 

5. smutné výročí úmrtí
pana 

JANA SKOUMALA.
Vzpomíná manželka,  

dcery Kateřina a Andrea s rodinami.

Kdo Tě znal, vzpomene, 
Kdo tě měl rád, nezapomene.

Dne 7. 11. 2021  
uplyne 3. výročí úmrtí

pana 
LADISLAVA STAŇKA.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 19. listopadu 2021  
uplyne deset let od úmrtí  
našeho tatínka a dědečka

pana 
VÁCLAVA TETERY.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Dcera Alena, syn David a vnoučata.

Každý z nás má v nebi někoho, 
komu by chtěl poděkovat za to, 

že „byl“ a říci mu  „moc mi chybíš“. 

Dne 8. listopadu 2021  
by oslavil 75. narozeniny

pan 

FRANTIŠEK ŠUFNER.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou stále vzpomíná manželka a děti s rodinami. 

Odešla jsi všem, kdo rádi Tě měli, 
aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly. 
Dny, týdny, měsíce a léta plynou, 

ale nikdo nezacelí tu ránu bolestivou.
Dne 16. listopadu 2021 vzpomeneme 

osmnácté smutné výročí úmrtí  
naší drahé maminky a manželky, 

paní ALEXANDRY DOLEŽELOVÉ  
rozené Rudolfové z Hulína.
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Manžel Petr a dcera Alečka.

Dne 5. 11. 2021 si připomeneme  
smutné 4. výročí úmrtí 

paní 
BLAŽENY DORAZÍNOVÉ.

Děkujeme za hezkou vzpomínku.  
S láskou vzpomínají  

Stanislav a Iva s rodinou.

Dne 29. 12. 2021 vzpomeneme  
1. smutné výročí úmrtí,  

kdy nás navždy opustila naše maminka
paní 

OLGA FIANTOVÁ.
S láskou stále vzpomínají  

manžel Josef, dcery Olga, Jitka  
a syn Miroslav s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají …
Dne 29. 10. 2021  

jsme vzpomněli 2. výročí úmrtí  
paní MARIE KARALOVÉ  

roz. Segiňové.
S úctou a láskou vzpomíná  

manžel Zdenek,  
syn Zdeněk, Robert s rodinou,  

vnoučata Sofinka, Anetka a sourozenci.

Čas nikdy neběží tak rychle, 
aby se dalo zapomenout.

Dne 18. listopadu 2021 by se dožila 
100 let naše babička

paní 
MARIE KUNČAROVÁ.

S láskou vzpomínají vnukové  
Erik, Patrik a Martin s rodinami.

Kdybych tenkrát věděla, 
že se vidíme naposled, 

tak bych nikdy neodešla.
Dne 2. září 2021 uplynul rok,  

co nás navždy opustila
paní JANA TOMANÍKOVÁ.

S láskou stále vzpomínají rodiče,  
sestra Michaela s rodinou a sestra Petra.

Opustili nás
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE, SPORT

MXM Junior MTB 2021

V říjnu se uskutečnil již  
9. ročník závodu horských 
kol mládeže MXM Junior 
MTB. Závodilo se poprvé  
na nově vybudované trati  
v areálu Spartak Hulín. Trať 
je teď zase o něco technicky 
náročnější, má větší převýše-
ní a je celkově delší, než byla 
ta původní v městském par-
ku u základní školy. Nejdel- 
ší okruh má nyní délku přes 
2 100 m.

Stejně jako v loňském 
roce byla účast ovlivněna 
pandemií Covid. Z důvodu 
rušení plánovaných závodů 
v jarních měsících nebylo 
možné se v druhé polovině 
sezóny vyhnout termínovým 
kolizím s podobnými akce-
mi. Přesto došlo oproti loň-
skému ročníku v počtu zá-
vodníků k mírnému nárůstu. 
Tentokrát startovalo 90 jezd-
ců ve věku od 2 do 18 let,  

z velké většiny členů cyk-
listických oddílů. Tradičně 
to byli závodníci z TUFO CZ 
Otrokovice, Bike Pro Racing, 
SK Edie team, Bike 2000, 
4Ever cyklo Bulis Bystřice 
p. H., Cykloch Team, SCM 
Aspire Brno, GT Oportunity 
Brno atd. Jezdců z domácího 
oddílu Cykloteam MXM Hu-
lín se letos sešlo celkem 16.  
A 4 z nich se umístili na stup-
ních vítězů. Stříbrnou me-

daili vybojovali Daniel Řehák 
v kategorii odrážedel, Ema 
Šušková v kategorii dívky 
9-10 let a Mikuláš Jansa v ka-
tegorii kadetů. Zlato získala 
juniorka Julie Malošíková, 
která se tak stala zároveň 
přebornicí Zlínského kraje.

Kompletní výsledky jsou na  
www.facebook.com/cyklo-
teammxm.cz

text i foto: J. Stibora

Vzpomínka

Co vám víc můžeme dát, 
než kytičku se svíčkou na hrob a vzpomínat.

Dne 31. srpna 2021 uplynulo 20 let,  
co nás navždy opustila  

a 5. září 2021 by oslavila 95 let

paní LUDMILA VRTANÍKOVÁ.

Dne 10. září 2021 uplynulo 20 let,  
co nás navždy opustil  

a 5. listopadu 2021 by oslavil 100 let

pan SVATOPLUK VRTANÍK.

S láskou stále vzpomínají  
dcera Svatava a syn Luděk s rodinami.

INZERCE

Kdo žije v srdcích těch, které opustil,                             
ten nikdy neodešel ... 

Dne 18. 11. 2021 
vzpomeneme první smutné výročí  
úmrtí mé manželky, naší maminky  

a babičky, paní

LUDMILY STRATILOVÉ 
z Hulína. 

S láskou stále vzpomínají manžel Bohumil,   
dcera Jarmila a synové Radek a Bohumil s rodinami.

Za tichou vzpomínku děkujeme.
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Vodní stopa 

Voda je v normálních pod-
mínkách na Zemi přítomna 
všude. Přirozeně v mořích, 
řekách, jezerech, v tělech ži-
vočichů a rostlin. Zrovna tak 
ale pod zemí, na vrcholcích 
hor, ve vzduchu i vysoko na 
obloze v mracích. Od pra-
dávna byla inspirací básníků, 
stala se leitmotivem mnoha 
písní. Má velkou sílu, kterou 
občas předvede, v parných 
dnech pak laskavou náruč 
a když každé ráno otočíme 
kohoutkem a ona z něj teče, 
člověku přijde, že je na světě 
všechno, jak má být…

Na jaře letošního roku 
jsem se na těchto stránkách 
stručně zmínil o tzv. uhlíko-
vé stopě a její nutné regu-
laci pro další příznivý rozvoj 
života na planetě. Kromě 
uhlíkové stopy se do popře-
dí zájmu ekologů již něko-
lik let dostává i stopa vodní 
(Water footprint), jinými slo- 
vy množství vody, kterou člo- 
věk spotřebuje během každo- 
denní činnosti, ať už v zaměst- 
nání, během volnočasových 
aktivit a v rodině. A není to  
jen ta voda kterou „vidíme“   
při čištění zubů, zapnu-
tí pračky, spláchnutí WC, 
umývání auta, zavlažování 
trávníku atp. Za každým vý-
robkem, potravinou se scho-
vává spotřeba stovek, větši-
nou však tisíců litrů vody. Je 
zdokumentováno, že největ-
šími spotřebiteli jsou textilní, 
papírenský, potravinářský a 

chemický průmysl. Také ze-
mědělství, především živo-
čišná výroba si ukusuje po-
řádné sousto. Například pro 
výrobu 1 kg hovězího masa 
je potřeba téměř 15.000 (!) 
litrů vody, pro 1 pivo jí mu-
síme obětovat 150 l a při 
výrobě počítače proteče do 
odpadu něco kolem 31.000 l. 
Až neuvěřitelně vysoká jsou 
pak čísla spotřeby vody pro 
výrobu jednoho automobi-
lu (140.000 l) a lépe na tom 
relativně (poměrně k hmot-
nosti) nejsou ani oděvní pro-
dukty, kde suverénně vede 
bavlna. Jednoduše řečeno: 
pro svůj život (a zejména 
ten konzumní) potřebují lidé 
vody stále větší množství, 
přičemž se jedná převážně  
o vodu sladkou, která ovšem 
z celkového objemu vody  
na planetě činí pouze 3 pro-
centa, zbytek je voda slaná. 

Moderní doba s sebou při-
nesla kromě již zmiňované-
ho navýšení spotřeby vody  
v rozvíjejícím se průmyslu 
také zvýšenou spotřebu v do-
mácnostech. Vzrůstající náro- 
ky na hygienu, boom domá-
cích bazénů, zavlažovaných 
trávníků, aquaparků a umě-
le zasněžovaných svahů, to 
všechno v souvislosti s kolísá-
ním klimatu zvyšuje riziko, 
že se jednoho dne některá 
obydlená místa ocitnou „na 
suchu“. V České republice se 
zatím jedná jen o ojedinělé 
excesy v daném časovém 

období, ale zaměříme-li se 
na sever i jih Afriky a zejmé-
na Blízký východ, zjistíme, 
že predikce hydrogeologů 
staré několik desítek let se 
začínají naplňovat. Tenkrát,  
a bohužel ani dnes, jim nikdo 
odpovědný nenaslouchal, vět- 
šina států na těchto úze-
mích řešila a řeší přetrváva-
jící geopolitické problémy  
a na to, aby se přijala příslušná 
opatření ke zmírnění dopadů 
nastávajícího sucha už nedo-
jde.   V současnosti velké toky,  
na nichž jsou celé tamní ob-
lasti životně závislé, chřadnou  
a skokově ubývá i vody v ná-
držích. Například řeka Eufrat, 
životodárná tepna Sýrie, na 
horním toku vysychá a sni-
žují se hladiny v přehradách. 
Že je to daleko? Že se nás to 
celé netýká? Ano, je to pár 
hodin letadlem, ale pokud 
se milionům lidí ve vzpomí-
naných oblastech bude vody 
tragicky nedostávat, půjdou 
za ní kamkoliv a vzdálenosti 
na tom nic nezmění. Kdo je 
na vině? Vědecká veřejnost 
shodně označuje jako viníka 
stále zrychlující změny kli-
matu především klimatický 
fenomén nazvaný před léty 
EL NIŇO. Příčiny jeho vzniku 
se stále hledají, je to složité, 
nicméně spousta teoretických 
modelů považuje za nejdůleži-
tější faktor znečišťování atmo- 
sféry lidskou činnost, přede-
vším tzv. skleníkové plyny.  
A kruh se nám uzavírá. 

A jak jsme na tom dnes 
v Čechách a na Moravě my? 
Máme vody dost, nebo málo? 
Po uplynulé zimě bohaté na 
sníh a deštivém jaru, po let-
ních bleskových záplavách a 
jednom propršeném zářijo-
vém týdnu zajisté spoustě lidí 
připadá debata na téma „(ne)
dostatek vody“ přinejmenším 
pro letošek jako zbytečná. Leč 
nenechme se oklamat.

Ze školy známe pojem 
„střecha Evropy“, i to, že Čes- 
ká republika je země tří roz- 

vodí (Severní, Baltské a Čer-
né moře) a žádná voda k nám  
ze sousedních států nepři-
téká. Můžeme tedy počítat 
pouze s vodou, která nám 
takříkajíc „spadne z nebe“. 
Naši předkové to dobře vě-
děli, byť k těmto otázkám 
nepořádali semináře, ani 
necítili potřebu opírat svá 
konání o množství (často si 
protiřečících) vědeckých stu-
dií. Tak nějak tušili, že s vo- 
dou je třeba nakládat s roz-
myslem a vážit si každé 
kapky, nebo chcete-li vloč-
ky, která dopadne na zem. 
Proto kde to jen šlo zakládali 
rybníky a rybníčky, budovali 
jezy, náhony a zavlažova-
cí kanály, prostě s vodou si 
rozuměli a ona jim sloužila. 
V těchto šlépějích budeme 
muset kráčet i my a patrně  
i následné generace. Srážko-
vý úhrn je sice v horizontu 
několika let přibližně stejný, 
nicméně rozvrstvení v čase, 
velká množství, která dopa-
dají v krátkých intervalech 
na vyprahlý povrch, skokové 
výkyvy teplot i prudké vysu-
šující větry – to vše nabourá-
vá hydrologům a správcům 
povodí jejich plány a nutí je 
hbitě reagovat.

Vraťme se ale na začátek.  
V civilizovaných zemích, mezi  
které se ČR jistě počítá, se 
již s rostoucí razancí ozýva-
jí apely na šetření vodou. 
Programy typu „Dešťovka“, 
dotace na budování rybníků 
a mokřadů, obnova mean-
drů menších toků, výroba 
úsporných vodovodních ba-
terií, recyklace vody v prů-
myslu atd., to všechno jsou 
systémová opatření, která  
ve svém důsledku zdržují 
odtok vody z území a činí tak 
vodu lépe využitelnou. A pak 
jsme tu ještě my, uživatelé  
a spotřebitelé. Můžeme tomu  
nějak pomoci? Nad tím se 
možná zamyslíme příště.  

Alois Páter,  
ZO ČSOP VIA Hulín

ilustrační foto
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AKTUÁLNĚ
 

Kotlíkové dotace 2022 
 
 
    V září 2022 začne ze zákona platit zákaz vytápět starými kotli  
    na uhlí nebo dřevo, které nesplňují alespoň 3. emisní třídu  
 

 
Dotace je určena pro ty zájemce, kteří realizovali výměnu od 1. 1. 2021 nebo se chystají  
výměnu učinit a je určena na výměnu starého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním  
1. nebo 2. emisní třídy, v rodinných domech a bytových domech i v rekreačních objektech.  
 
 
Nově pro domácnosti s nižšími příjmy, kterým poskytne až 95 % dotaci na výměnu starého kotle: 

 
• kotel na biomasu AUTOMATICKÝ (na pelety) max. 130.000,- Kč, 
• kotel na biomasu RUČNÍ (na dřevo s povinností akumulační nádoby) max. 130.000,- Kč, 
• tepelné čerpadlo max. 130.000,- Kč,  
• plynový kondenzační kotel max. 100.000,- Kč. 
 
 
 
Dotazník je možné vyplnit od 11. října 2021 (první vlna sběru bude do 31. prosince 2021)  
na stránkách Zlínského kraje – www.kr-zlinsky.cz/kotliky. Kotlíková linka: 577 043 411 
 
 
Jedná se o základní informace o žadateli, nemovitosti a požadovaném zdroji. Nedokládají se  
žádné přílohy. Vyplněním „Předžádosti“ budete bonifikováni při předložení samotné žádosti.                                                              
 

 

 

 

S přípravou dotazníkového formuláře  
(tzv. předžádosti)  
Vám může pomoci na Vašem území  
Místní akční skupina Jižní Haná 

 
 

Sídlo: budova MÚ Hulín, nám. Míru 162 
Tel.: 573 502 708 
e-mail: info@masjiznihana.cz 
web: www.masjiznihana.cz 

 

 


